

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№48 (10980) ПЯТНИЦА, 11 ИЮЛЯ 2025 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район» Республики Дагестан

«ЕДИНАЯ РОССИЯ»

С заседания президиума регионального отделения

В Доме Дружбы прошло заседание президиума регионального политсовета «Единой России» под руководством главы Дагестана, секретаря Дагестанского регионального отделения партии Сергея Меликова.



На повестке – согласование кандидатур для последующего выдвижения кандидатами в депутаты представительных органов муниципальных образований и на иные выборные должности местного самоуправления в этом году, а также согласование предвыборных программ местных отделений партий на выборах.

Предваряя обсуждение повестки, Сергей Меликов обозначил цели и задачи, стоящие перед президиумом и членами партии.

«Заседание посвящено обсуждению актуальных вызовов, стоящих перед нашей партией и системой публичной власти, в условиях проводимых государством преобразований как в сфере внешней политики, так и социально-экономического развития нашей страны, а также нашей республики, поскольку мы сегодня идем в четком взаимодействии», – обозначил секретарь регионального отделения партии.

Он напомнил, что в 2025 году вступил в силу Федеральный закон №33 «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти». По словам главы региона, закон реформирует базовые организационно-правовые основы деятельности органов местного самоуправления.

«Наша ключевая задача – обеспечить управляемость и устойчивость муниципальной власти, повысить качество предоставления услуг, реальную увлеченность граждан в решении вопросов местного самоуправления», – отметил Сергей

Меликов.

Глава Дагестана рассказал о предстоящей избирательной кампании ЕДГ-2025 в органы местного самоуправления. Так, до конца 2025 года предстоит провести 16 процедур по избранию глав четырех городов – Хасавюрта, Кизляра, Махачкалы и Каспийска, а также глав 12 районов.

Центральным политическим событием этого года в Дагестане станет Единый день голосования – он пройдет 12, 13 и 14 сентября. За эти дни предстоит провести 610 муниципальных избирательных кампаний по выборам в органы местного самоуправления. Охватят они 6 городов – Махачкалу, Буйнакс, Дагестанские Огни, Каспийск, Кизляр и Южно-Сухокумск, а также 38 районов.

По итогам выборов предстоит распределить почти 6 тыс. мандатов (5 986). Будут сформированы представительные органы власти в 6 городах и 582 поселениях республики.

В ряде муниципалитетов также состоятся выборы глав сельских поселений – таких кампаний будет 22. В списки избирателей будет включено порядка 1 млн 310 тыс. человек – это около 76% от общего числа избирателей Дагестана.

«Основной задачей органов власти в рамках подготовки к предстоящей муниципальной кампании являются обеспечение стабильной общественно-политической обстановки, создание условий для свободного и осознанного волеизъявления граждан», – обозначил Секретарь регионального отделения «ЕР».

По обоим вопросам повестки

выступил замсекретаря регионального отделения партии Магомед Магомедов. Он рассказал о проделанной отделением работе для обеспечения достойных результатов партии в Единый день голосования и об итогах предварительного голосования.

«Впервые в рамках массовой кампании “Единая Россия” в Дагестане провела предварительное голосование исключительно в электронном формате. Стоит отметить, что интерес к предварительному партийному голосованию растет в регионе. Этому свидетельствуют растущая внутрипартийная конкуренция и явка, которая составила в Махачкале более 10%», – отметил он.

Что касается внутрипартийной конкуренции, по словам Магомедова, только в Махачкале за поддержку избирателей боролись 148 претендентов. По итогам электронного голосования сформирован список 56 кандидатов, рекомендованных для выдвижения в депутаты городского Собрания.

Активное участие в предварительном голосовании приняли в этом году участники СВО – 117 человек. Дагестан по данному показателю лидер по стране.

Магомед Магомедов обозначил ключевые основы предвыборных программ местных отделений партий. Главный их приоритет – защита интересов граждан, сохранение мира и стабильности в регионе, повышение качества жизни людей.

«Наша задача – слышать людей, работать для людей. Программа полностью поддерживает курс Президента РФ Владимира Путина. Будет сделан акцент на образовании, медицине, патриотическом воспитании молодежи, поддержке участников СВО и членов их семей, пенсионеров, людей с ограниченными возможностями здоровья. Предполагаются усиление общественного контроля и систематическая отчетность депутатов перед населением», – рассказал замсекретаря регионального отделения партии.

В завершение мероприятия Сергей Меликов в торжественной обстановке вручил государственные награды отличившимся дагестанцам, а также партийные билеты новым членам партии, в том числе участникам СВО и матери погибшего военнослужащего.

РИА «Дагестан»

<http://izwestia-derbent.ru/>

ВETERANAM CBO

Сергей МЕЛИКОВ: «Мы обязаны чтить, уважать и благодарить тех, кто защищал нас»

Ветеранам СВО вручили ключи от новых адаптированных «Москвичей». Участие в мероприятии принял глава Дагестана Сергей Меликов.

Новые автомобили передаются Госфондом «Защитники Отечества» военнослужащим, получившим тяжелые ранения. Машины полностью адаптированы: они оснащены автоматической коробкой передач с ручным управлением

реализацию всех прав, закрепленных в законах России, и решений, принятых на уровне республики», – сказал глава региона.

Торжественная церемония вручения ключей от нового автомобиля со-



ем, климат-контролем, датчиками парковки и другими удобствами.

Перед получением автомобиля ветераны проходят обучение вождению такого транспорта в автошколах ДОСААФ России. Спецмашины были вручены Лиматулагу Раджабову, Нежметдину Гамидову и Мейлану Каибову. Теперь у них появилась возможность с комфортом добираться на работу, проходить реабилитацию, вести активный образ жизни, помогать семье.

На месте Сергей Меликов пообщался с ветеранами, выслушал их пожелания и поблагодарил за мужество. В настоящее время вождению в ДОСААФ обучаются еще 6 участников СВО из Дагестана – в скором времени они

стоялся в Дербентском районе. Участник СВО Нежметдин Гамидов стал обладателем нового «Москвича». Он выразил искреннюю благодарность руководству филиала Фонда «Защитники Отечества» Идрису Курбанову и социальным координаторам по Дербентскому району за оказанную поддержку.

Напомним, что закупка автомобилей стала возможной после того, как инициативу Госфонда «Защитники Отечества» поддержал Президент России Владимир Путин.

В Дагестане участникам СВО по инициативе главы республики оказывается всесторонняя поддержка: на передовую регулярно направляется гуманитарная помощь, для военнослужащих и



также получают специализированный транспорт.

«Мы обязаны чтить, уважать и благодарить тех, кто защищал нас. Наша задача – поддерживать их, обеспечивать

их семей предусмотрены 26 видов государственной помощи, льгот и гарантий, реализуется программа развития «Доблесть гор».

Пресс-центр главы РД

«ДОБЛЕСТЬ ГОР»

Сергей Меликов подвел итоги очного этапа отбора участников

7 июля глава Дагестана Сергей Меликов провел заседание общественного совета республиканской программы развития «Доблесть гор». Он подвел итоги очного этапа отбора участников и отметил, что впереди — рассмотрение кандидатур и утверждение итоговых списков.



«Отбор кандидатов — это только первый шаг в предстоящей большой работе. Предстоит не менее важная задача — это определить, кто из участников будет направлен на программу обучения с последующим трудоустройством, а кого из действующих военнослужащих мы включим в резерв программы. Безусловно, каждый случай индивидуален. Мы должны понять квалификацию и направление, в котором может приложить свои усилия кандидат», — сказал глава региона.

Всего для участия в программе подано более 1400 заявок, рассмотрены порядка 900 анкет, 540 участников прошли тестирование, более 300 — дистанционное собеседование. Участники, показавшие наиболее высокие результаты, допущены к очному собеседованию для определения уровня и направления деятельности.

Сергей Меликов отметил потенциал участников программы «Доблесть гор».

«Эти люди сегодня преодолевают тяжелые испытания и готовы с полной самоотдачей продолжать служить стране. Как справедливо отмечают наши коллеги из Высшей школы государственного управления, после достижения целей специальной военной операции, вызовы не исчезнут», — сказал глава региона.

Он напомнил, что республика на площадке ПМЭФ-2025 договорилась с Российским союзом промышленников и предпринимателей о сотрудничестве, регион, в том числе, получит поддержку в плане трудоустройства и социальной адаптации ветеранов.

«Благодаря постоянному вниманию, ветераны СВО получают все необходимые меры поддержки, трудоустраиваются, занимают достойное положение в общественной и политической жизни страны», — отметил он.

Глава республики подчеркнул, что каждый участник, прошедший отбор по программе «Доблесть гор», обладает серьезным боевым опытом и значимыми заслугами перед страной.

«Без характера, без силы воли не обойтись ни в зоне СВО, ни на государственной службе. Замечательно, что у ребят есть определенные амбиции. Предстоящие программы обучения, наставничества и стажировки — большой шаг к личностному и професси-

ональному росту. И участниками программы «Доблесть гор» должны стать люди, проявившие свои лучшие качества. Именно таких мы включаем в саму программу и её резерв», — сказал глава региона.

Сергей Меликов сообщил, что участники СВО Темирлан Абуталимов и Табир Маликов займут управленческие должности в Дагестане.

«Для назначения на должность нужно соответствовать определенным требованиям. Это, в первую очередь, образование. Важно и приобретение навыков в ходе практической работы. В качестве успешных примеров могу привести главу города Дагестанские Огни и других участников специальной военной операции, которые у нас получили или уже стоят на пороге получения должностей.

Герой России Темирлан Абуталимов уже год проходит обучение в рамках программы «Время героев».

Он уже готов к назначению на высокую административную должность, и это решение, наверное, мы сегодня примем. Пока мы готовы его назначить в статусе исполняющего обязанности», — отметил глава региона.

Ранее Темирлан Абуталимов завершил третий модуль федеральной программы «Время героев» и проходил стажировку в Администрации Главы и Правительства РД. Его наставником выступил Сергей Меликов.

Табир Маликов, участник региональной программы «Доблесть гор», будет предложен на должность главы одного из муниципальных образований республики. Сегодня он работает заместителем постпреда Дагестана при президенте России.

«Табир Маликов проходил службу в Вооруженных силах России на должностях не ниже командира полка. Более полутора командовал нашим батальоном «Каспий». Он продолжает реализовывать задачи как в Дагестане, так и вне его. Сейчас занимается поддержкой участников СВО, в том числе с выездом непосредственно в воинские части на передовой. Я рекомендовал Табира Маликова рассмотреть в качестве кандидата на должность главы одного из больших районов республики», — добавил Сергей Меликов.

Руководитель Администрации Главы и Правительства РД Махач Омаров рассказал об итогах от-

борочного этапа. Он отметил, что в отборе приняли участие около 130 кандидатов; с 10 по 23 июня комиссия провела 8 очных заседаний, на которых ежедневно оценивали от 15 до 25 участников. Среди претендентов — кавалеры ордена Мужества, обладатели медалей «За отвагу», «За храбрость», Суворова, Жукова, медали Ордена «За заслуги перед Отечеством» и других государственных наград.

По итогам отбора 35 ветеранов СВО зачислены в программу, их обучение начнется в сентябре 2025 года. Ещё 62 действующих военнослужащих включены в резерв — они приступят к занятиям после возвращения в республику.

«Среди ключевых критериев, по которым оценивались участники, были воинские заслуги, опыт руководящей работы и управленческий потенциал. Отмечу, что все участники очного отбора — это мотивированные, талантливые и ответственные люди, готовые с полной самоотдачей служить своей Родине», — подчеркнул Махач Омаров.

Кандидаты проходили собеседования, где оценивались их профессиональные качества и готовность к государственной службе.

Для многих военнослужащих, находящихся в зоне СВО, были организованы специальные условия, включая письма-запросы командованию для обеспечения их части.

Победителей программы ждет углубленная теоретическая подготовка, практика и наставничество от руководителей республиканских структур, включая представителей Правительства, Народного Собрания и ведущих учреждений Дагестана.

Участник федеральной программы «Время героев», Герой России Темирлан Абуталимов на заседании общественного совета программы «Доблесть гор» под руководством Сергея Меликова высоко оценил кандидатов.

«Ребята, которых мы отобрали, — это лучшие из лучших, прошедшие строжайший отбор в квалифицированных специалистов как федерального, так и местного уровней. Тестирования, очные собеседования и, самое главное, — испытание любви к Родине на передовой, — это те ключи, которые откроют двери для будущих свершений во благо нашей общей Родины уже на гражданской стезе», — сказал он.

Темирлан Абуталимов отметил, что программа развития меняет сознание военнослужащих и позволяет им мыслить более масштабно. Он выразил готовность делиться со слушателями опытом участия в федеральном проекте. Особенно Темирлан Абуталимов подчеркнул принципиальность кадровой комиссии, не допустившей вмешательства в решения извне.

Сергей Меликов тоже выразил признательность за объективность и принципиальность при отборе кандидатов.

Начальник Управления Главы РД по вопросам госслужбы, кадров и госнаград Земфира Кашкаева рассказала, как участников СВО будут готовить к госслужбе.

Обучение рассчитано на год и включает 502 академических часа. Реализацией программы займется

<http://izwestia-derbent.ru/>

НАГРАЖДЕНИЕ

Поздравления выпускникам

В торжественной обстановке состоялось награждение выпускников Великентской средней общеобразовательной школы по результатам сдачи государственной итоговой аттестации (ГИА) денежными призами.

Церемония прошла при поддержке генерального директора ООО «ЮГ ВЕЛ АГРО» Марата Гереева.

водитель УАПК района Юсиф Герейханов. Он подчеркнул значимость достижений молодых людей, пожелал им успехов в



От имени главы Дербентского района Мавсума Рагимова с дальнейшим обучением и реализации своих планов.



тёплыми словами поздравлений к выпускникам обратился руко-

Управление образования Дербентского района

Высшая школа государственного управления.

Учебный план состоит из четырех очных модулей: государственная политика и система управления; экономика и финансы; региональное и муниципальное управление; современные технологии управления.

«Программа уникальна, потому что предоставляет слушателям широкие возможности для реализации своего опыта и управленческого потенциала. Она объединит лучших преподавателей, научных деятелей и руководителей государственных органов республики, крупных учреждений и организаций Дагестана, которые готовы делиться своими знаниями и опытом», — отметила Земфира Кашкаева.

Первый модуль стартует 1 сентября 2025 года. Особый упор сделан на практику: между модулями запланированы месячные стажировки и программа наставничества, где опытные руководители помогут участникам адаптироваться к гражданской службе.

За каждым слушателем закрепят регионального эксперта по оценке, который разработает для него индивидуальную карьерную траекторию.

После завершения обучения выпускники получают дипломы о профессиональной переподготовке и возможность занять ответственные должности в органах власти Дагестана.

«Мы приложим все усилия, чтобы по итогам обучения слушатели программы стали управленцами совершенно нового формата и были примером для всех дагестанцев — участников СВО, кото-

рые хотят работать в республиканских структурах», — подчеркнула Земфира Кашкаева.

Сергей Меликов поблагодарил организаторов программы «Доблесть гор».

Глава региона положительно оценил созданные условия для участия всех категорий бойцов и ветеранов СВО.

В республике подготовили площадки для регистрации и тестирования, где любой участник СВО мог пройти все этапы и получить методическую помощь. Организованы выезды в Луганск и Запорожье, многие военнослужащие прошли дистанционные собеседования на боевых позициях, в блиндажах, окопах и лесополосе.

«Хотел бы поблагодарить организаторов за предоставленную возможность для всех категорий участников. Уверен, что среди военнослужащих немало будущих управленцев, лидеров, руководителей, которые будут развивать нашу республику и обеспечивать безопасность Отечества. Вспомним слова президента Владимира Владимировича Путина, что люди, прошедшие через горнило таких тяжелых испытаний, не жалея себя во имя Родины, должны составлять основу нашего государства», — отметил глава региона.

Напомним, проект «Доблесть гор» — региональный аналог федеральной программы «Время героев», о нём Сергей Меликов докладывал на встрече с Владимиром Путиным.

Пресс-центр главы РД

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
«ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

9 июля 2025 года № 129

О назначении общественных обсуждений в форме опроса граждан в электронной форме по оценке воздействия на окружающую среду строительства и эксплуатации объекта проектирования «Всесезонный туристско-рекреационный комплекс «Каспийский прибрежный кластер», Республика Дагестан. Многофункциональный центр»

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.1995 года № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», Федеральным законом от 10.01.2002 года № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», приказом Государственного комитета Российской Федерации по охране окружающей среды от 16.05.2000 года № 372 «Об утверждении Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 28.11.2024 года №1644 «О порядке проведения оценки воздействия на окружающую среду», на основании обращения общества с ограниченной ответственностью «Национальные канатные дороги» от 10.06.2025 года №421/25НКД, в целях изучения общественного мнения и выявления возможного негативного влияния деятельности на окружающую среду и здоровье населения Дербентского района Республики Дагестан, руководствуясь Уставом муниципального образования «Дербентский район», постановляю:

1. Назначить общественные обсуждения в форме опроса граждан в электронной форме по оценке воздействия на окружающую среду по объекту проектирования «Всесезонный туристско-рекреационный комплекс «Каспийский прибрежный кластер», Республика Дагестан. Многофункциональный центр».

2. Утвердить формулировку вопроса, предлагаемого при проведении общественных обсуждений в форме опроса граждан в электронной форме: «Согласны ли Вы с реализацией мероприятий, предусмотренных материалами оценки воздействия на окружающую среду по объекту «Всесезонный туристско-рекреационный комплекс «Каспийский прибрежный кластер», Республика Дагестан. Многофункциональный центр?»».

3. Территория проведения общественных обсуждений в форме опроса граждан в электронной форме: муниципальный район «Дербентский район Республики Дагестан».

4. Определить заказчиком общественных слушаний общество с ограниченной ответственностью «Национальные канатные дороги» (далее - ООО «Национальные канатные дороги»), зарегистрированное по адресу: 361115, Кабардино-Балкарская Республика, м.р-н Майский, г.п. Майский, г. Майский, ул. Заречная, д.148/2 (далее – Заказчик).

5. Утвердить Уведомление о проведении общественных обсуждений по объекту проектирования «Всесезонный туристско-рекреационный комплекс «Каспийский прибрежный кластер», Республика Дагестан. Многофункциональный центр» (приложение № 1).

5.1. Опубликовать Уведомление о проведении общественных обсуждений по объекту проектирования «Всесезонный туристско-рекреационный комплекс «Каспийский прибрежный кластер»» в газете «Дербентские известия», разместить в сети «Интернет» на официальном сайте администрации Дербентского района (https://derbrayon.ru) и в системе Федеральной государственной информационной системы состояния окружающей среды ФГИС «Экомониторинг».

6. Создать Комиссию по подготовке и проведению общественных обсуждений в форме опроса граждан в электронной форме по материалам оценки воздействия на окружающую среду по объекту «Всесезонный туристско-рекреационный комплекс «Каспийский прибрежный кластер», Республика Дагестан. Многофункциональный центр» (далее – Комиссия) и утвердить состав Комиссии (приложение № 2).

6.1. Комиссия:
6.1.1. организует подготовку и проведение общественных обсуждений в форме опроса граждан в электронной форме;
6.1.2. оформляет протокол по результатам опроса граждан;
6.1.3. подводит итоги электронного голосования в виде протокола и публикует (обнародует) их.

7. Рекомендовать Заказчику:
7.1. осуществить материально-техническое обеспечение деятельности Комиссии;
7.2. обеспечить ознакомление участников общественных слушаний с материалами оценки воздействия на окружающую среду по объекту «Всесезонный туристско-рекреационный комплекс «Каспийский прибрежный кластер», Республика Дагестан. Многофункциональный центр» не менее чем за 30 дней до даты проведения общественных слушаний;
7.3. предоставить протокол на согласование Комиссии в течение 3-х дней после проведения опроса.

8. Отделу архитектуры и градостроительства администрации муниципального района «Дербентский район» (Ибрагимов В.Ф.):

8.1. Оказать содействие в организации общественных обсуждений в форме опроса, а также обеспечить размещение информации об общественных слушаниях на официальном сайте администрации Дербентского района (https://derbrayon.ru) и в общественно-политической газете «Дербентские известия».

8.2. При обращении заинтересованных жителей Дербентского района разъяснить порядок проведения общественных обсуждений в форме опроса.

8.3. Обеспечить публикацию информации об итогах общественных обсуждений в общественно-политической газете «Дербентские известия» и на официальном сайте администрации Дербентского района (https://derbrayon.ru).

9. Опубликовать настоящее постановление в газете «Дербентские известия», разместить в сети «Интернет» на официальном сайте администрации Дербентского района (https://derbrayon.ru) и в системе Федеральной государственной информационной системы состояния окружающей среды ФГИС «Экомониторинг».

10. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Дербентского района В.Кехлерова.

И.о. главы администрации Дербентского района Э. АЛЛАХВЕРДИЕВ

Приложение №1
к постановлению администрации муниципального района «Дербентский район» от 9 июля 2025 года № 129

УВЕДОМЛЕНИЕ

о проведении общественных обсуждений по объекту проектирования «Всесезонный туристско-рекреационный комплекс «Каспийский прибрежный кластер», Республика Дагестан. Многофункциональный центр»

1.	Сведения о заказчике (исполнителе):	
1.1.	Полное и сокращенное наименования	Общество с ограниченной ответственностью «Национальные канатные дороги» (ООО «Национальные канатные дороги»)
1.2.	ОГРН	1180726001774
1.3.	ИНН	0703008444
1.4.	Email	info@nrwc.ru
1.5.	Телефон	+7 (495) 488-67-75
1.6.	Юридический адрес	361115, Кабардино-Балкарская Республика, м.р-н Майский, г.п. Майский, г. Майский, ул. Заречная, д.148/2
1.7.	Адрес для отправки корреспонденции	125284, Москва, Ленинградский проспект, 31А, с.1
2.	Полное и сокращенное (при наличии) наименование уполномоченного органа, ответственного за проведение общественных обсуждений	Администрация муниципального района «Дербентский район» Республики Дагестан
3.	Наименование объекта обсуждений	Материалы по оценке воздействия на окружающую среду по объекту проектирования
4.	Наименование планируемой хозяйственной и иной деятельности	Строительство здания многофункционального торгово-делового центра

5.	Цель планируемой хозяйственной и иной деятельности	Здание многофункционального центра предназначено для размещения служб управляющей компании, размещения служебных помещений для подразделений эксплуатации и управления курортом, размещения оперативно-диспетчерской службы, оперативно-дежурного управления ВТРК, размещения системообразующего оборудования в целях контроля и управления комплексной системой безопасности ВТРК, отделения по организации деятельности участковых уполномоченных полиции, оказания первичной медицинской помощи, бытовых услуг, размещения коммерческих площадей для предприятий питания и торговли.
6.	Предварительное место реализации планируемой хозяйственной и иной деятельности	Российская Федерация, Республика Дагестан, Дербентский район, в границах Каспийского прибрежного кластера, на расстоянии 30-ти километров от г. Дербента, в районе сельсовета имени Мичурина. Объект располагается на земельном участке с кадастровым номером 05:07:000065:705.
7.	Контактные данные ответственных лиц со стороны заказчика (исполнителя)	Конов Валерий Владимирович, главный инженер проекта, тел. 8-921-862-12-25, 8-922-548-55-56, email: vkn@nrwc.ru , na@nrwc.ru
8.	Информация о месте, в котором размещён и доступен для очного ознакомления объект обсуждений, дате открытия доступа, сроке доступности объекта обсуждений, днях и часах, в которые возможно ознакомление с объектом обсуждений	1. Место, в котором размещен и доступен для очного ознакомления объект обсуждений: г. Дербент, ул. Гагарина, 23, администрация Дербентского района. 2. Дата открытия доступа: 15.07.2025 г. 3. Срок доступности объекта обсуждения: с 15.07.2025 г. по 15.08.2025 г. 4. Дни доступности документации: понедельник-пятница. 5. Время доступности документации: с 8:00 по 20:00.
9.	Информация о размещении объекта обсуждений в сети "Интернет", содержащая электронную ссылку на место размещения указанных материалов в сети "Интернет", о дате и сроке их размещения (в случае если объектом обсуждений является объект государственной экологической экспертизы или объект государственной экологической экспертизы, содержащий предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, объект государственной экологической экспертизы размещается в сети "Интернет" по решению заказчика, предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду размещаются в сети "Интернет")	1. Электронная ссылка на место размещения материалов объекта обсуждения: https://disk.yandex.ru/d/NUotHOVtU16X5g 2. Дата размещения материалов объекта обсуждения: 11.06.2025 г. 3. Срок размещения материалов объекта обсуждения: с 15.07.2025 г. по 15.08.2025 г.

Приложение №2
к постановлению администрации муниципального района «Дербентский район» от 9 июля 2025 года № 129

СОСТАВ

комиссии по подготовке и проведению общественных обсуждений в форме опроса граждан в электронной форме по материалам оценки воздействия на окружающую среду по объекту «Всесезонный туристско-рекреационный комплекс «Каспийский прибрежный кластер», Республика Дагестан. Многофункциональный центр»

Ф.И.О.	Должность
Кехлеров В.Р.	Заместитель главы администрации муниципального района «Дербентский район», председатель комиссии
Ибрагимов В.Ф.	Начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации муниципального района «Дербентский район», заместитель председателя комиссии
Султанов Т.Д.	Главный специалист отдела архитектуры и градостроительства администрации муниципального района «Дербентский район», секретарь комиссии
Члены комиссии:	
Селимов Г.С.	Главный специалист по охране окружающей среды МБУ «УЖКХ» администрации муниципального района «Дербентский район»
Шихахмедов М.С.	Начальник Управления земельных и имущественных отношений администрации муниципального района «Дербентский район»
Ширалиев А.Ш.	Заместитель начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации муниципального района «Дербентский район»
Сеидов М.М.	Главный специалист отдела архитектуры и градостроительства администрации муниципального района «Дербентский район», секретарь комиссии

ГАЗПРОМ

За долги отвечают все!

Часто возникает такой интересный вопрос: кто должен оплачивать коммунальные счета, если собственник жилья один, а прописанных - гораздо больше?

Такие случаи не единичны, когда по документам о собственнике значится престарелый человек, пенсионер, которому, по сути, не так-то много и надо по объёму коммунальных услуг. Зато прописанных в квартире или доме немало: сын, дочь, невестки, внуки и даже правнуки. И все пользуются с избытком всеми коммунальными благами. И все коммунальные платежи ложатся на плечи старшего поколения, так как все извещения, уведомления, квитанции приходят на их фамилии.

Для этой ситуации нужны разъяснения. Законом предусмотрена солидарная ответственность проживающих в жилом помещении – собственников, нанимателей и членов их семей, если иное не установлено соглашением между собственником и членами его семьи.

Если счёт за жилье и коммунальные услуги не оплачивается больше двух месяцев, дело о взыскании задолженности может быть передано в суд.

Ресурсоснабжающей организацией может быть подано в суд заявление о взыскании задол-

женности за коммунальные услуги также и в отношении солидарных неплательщиков.

После вынесения судебных решений всем должникам, независимо от того, собственником или зарегистрированным жильцом тот является, может грозить арест банковских счетов и имущества, ограничение на выезд за границу и на совершение регистрационных действий с автомобилем.

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» напоминает: выгоднее оплачивать коммунальные счета вовремя. Дисциплинированным плательщикам не грозят отключения от услуг, судебные издержки и другие неприятные последствия.

Также поставщик газа предлагает возможность для дистанционной оплаты за газ, не посещая кассы. Для этого достаточно скачать приложение «Мой Газ» или «Газ онлайн», или открыть «Личный кабинет абонента» на сайте «Газпром межрегионгаз Махачкала».

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала»

ТВОРЧЕСКИЙ ДЕСАНТ

Музыканты Дербентского района покорили Сергокалу

4 июля в актовом зале администрации Сергокалинского района состоялся творческий десант с участием ансамбля народных инструментов Межпоселенческого культурно-досугового центра (МКДЦ) Дербентского района. Мероприятие было организовано в соответствии с планом Министерства культуры РД и Республиканского Дома народного творчества.



Перед началом концерта коллектив из Дербентского района приветствовали глава Сергокалинского района Арсен Магомедов, заместитель главы Баркакади Меджидов и директор МКДЦ Зайнаб Махдиева. Они подчеркнули важность подобных мероприятий для укрепления дружбы между народами и взаимообогащения культур республики.

Начальник Управления культуры, молодежной политики и туризма Дербентского района Эльдар Османов от имени главы Дербентского района Мавсума Рагимова выразил благодарность руководству администрации Сергокалинского района за помощь в организации творческого десанта и вручил памятные сувениры.

Директор МКДЦ Дербентского района Адиль Кулиев ознакомил зрителей с репертуаром ансамбля, рассказал об истории

его создания и представил участников.

Ансамбль народных инструментов МКДЦ Дербентского района – неоднократный участник международных фестивалей



фольклора «Горцы» и республиканских фестивалей, смотров и конкурсов, таких как «Севиндж», «Каспий - берега дружбы», «Дербент – перекресток цивилизаций», «Шарвилы», «Самурская

осень» и «Мелодии гор». В 2019 году приказом Министерства культуры Республики Дагестан ансамблю было присвоено звание «Народный (образцовый) коллектив любительского художественного творчества».

В концертной программе прозвучали песни на языках народов Дагестана в исполнении заслуженного работника культуры РД Максима Каибова, заслуженного артиста РД Магомедкади Бахмудова, дипломантов республиканских фестивалей и конкурсов Аждара Мамедова, Амираха Гамидова, Эдуарда Аразова и ашуга Хидира Хайирбекова.

Музыканты ансамбля Абдунабир Мазанов, Тимур Шихалиев, Вагид Шихов, Магомедтагир Мазанов и Ярали Алиев исполнили народные музыкальные инструментальные произведения.

Выступление музыкального коллектива из Дербентского района было встречено бурными аплодисментами. Зрители выразили надежду на то, что ансамбль народных инструментов еще не

раз станет гостем культурно-зрелищных мероприятий, проводимых на сергокалинской земле.

Управление культуры, молодежной политики и туризма Дербентского района

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Помощь по ОМС при «летних» заболеваниях

По сравнению с зимним периодом, число амбулаторных обращений в летнем сезоне по направлению «токсикология», «гастроэнтерология», «хирургия», «аллергология и иммунология», «травматология и ортопедия» вырастает в разы.

Как отмечают специалисты ФОМС, в круглосуточном стационаре также лидирует «токсикология», «травматология и ортопедия», «аллергология и иммунология».

Все застрахованные по ОМС имеют право на получение первичной медико-санитарной помощи, специализированной медицинской помощи (оказываемой в стационарах), высокотехнологичной медицинской помощи, а также скорой помощи, когда требуется неотложное вмеша-

тельство медиков.

В разгар летнего сезона, когда обостряются аллергические реакции, возрастает вероятность кишечных инфекций, при солнечных ожогах и травмах застрахованные по ОМС, независимо от места пребывания, всегда могут рассчитывать на оказание бесплатной квалифицированной медпомощи.

С. СУРХАЕВА,
директор Дербентского филиала ТФОМС

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении собрания по определению границ земельного участка

Кадастровым инженером Астархановым Гаджимурадом Магомедовичем, номер квалификационного аттестата: 05-11-100, почтовый адрес: РД, г. Дербент, площадь Свободы, 5, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка с кадастровым номером 05:42:000064:739, расположенного в с/т «Каспий» г. Дербента, принадлежащего Халибековой Муминат Казимовне, проживающей по адресу: РД, г. Дербент, ул. Сальмана, 89 г, кв. 61.

Заказчиком кадастровых работ является Халибекова Муминат Казимовна. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится 15.08.2025 г. в 10.00 часов по адресу: г. Дербент, площадь Свободы, 5.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Дербент, пл. Свободы, 5.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 15.07.2025 г. по 15.08.2025 г. по адресу: г. Дербент, площадь Свободы, 5.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Утерянный аттестат о среднем общем образовании, выданный Деличобанской СОШ в 2008 году на имя Алиева Расима Терлановича, считать недействительным.

Коллектив редакции районной общественно-политической газеты «Дербентские известия» выражает глубокие соболезнования Керимовой Наиде Алирзаевне в связи с тяжелой утратой – кончиной дорогой

свекрови

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

ЭТО ВАЖНО ЗНАТЬ!

Опасность укусов различных насекомых

Наиболее частые причины летних неприятностей - это укусы комаров, клещей, ос, пчёл, слепней, мошек.

Первая важная проблема, связанная с укусами насекомых, – это аллергическая реакция в виде нестерпимого зуда, воспаления места укуса. Возможно развитие анафилактического шока: человек ощущает слабость, далее быстро нарастают симптомы, такие как затруднённое дыхание, учащение сердцебиения, потеря сознания.

Вторая, не менее важная проблема, связанная с укусами насекомых, – инфекции.

Опасность укуса клеща состоит в том, что клещи могут заразить серьёзными заболеваниями – клещевым вирусным энцефалитом, Конго-крымской геморрагической лихорадкой, болезнью Лайма, гранулоцитарным анаплазмозом и моноцитарным эрлихиозом.

Жало осы, пчелы и шершня содержит яд, который вызывает резкую боль и жжение, также может появиться отёк, воспаление, покраснение и зуд, возможна анафилаксия.

Укус слепня - довольно болезненный, может вызвать резкое же-

жение. Часто возникает ощущение зуда, воспаление и припухлость в области укуса, возможно даже появление гематомы.

Укусы мошек, самых маленьких из мух, нападающих на людей, могут раздражать и даже вызывать местную болезненную реакцию.

Что делать, если вас укусили или ужалили?

В первую очередь, если укусил клещ, - его нужно вытащить. Если нет возможности сделать это самостоятельно, обратитесь в травмпункт. Если укусила оса или пчела, необходимо достать жало. Далее важно промыть поражённый участок водой с мылом, можно сделать холодный компресс. Боль, отек и зуд иногда могут длиться несколько дней. Могут помочь обезболивающие средства, кремы от зуда и антигистаминные препараты.

При укусе в рот или случайном проглатывании насекомого вероятен летальный исход, потому что тогда отёк при своем развитии будет перекрывать дыхательные пути. Мо-

жет возникнуть интубация трахеи, коникотомия или трахеотомия. При таком развитии укуса помочь сможет только специалист.

В случае сильной интоксикации пострадавшего необходимо привезти в больницу, чтобы там ему ввели внутривенно 1 мл 1% раствора димедрола, около 120 мг преднизолона, никотиновую и аскорбиновую кислоту. Также пострадавшему нужно будет выпить холодной воды.

Обратите пристальное внимание на отек от укуса в лицо: если он начал распространяться на губы и щеки, то, как можно скорее, вызывайте врача! Вместе с укусом в кровь, как правило, попадают химические вещества, которые раздражают места укусов. Именно поэтому они сначала краснеют, опухают и болят. Серьёзные аллергические реакции может вызвать попавший в кровь яд. Всегда в теплое время года носите собой противоаллергические препараты.

Иногда необходимы скорейшие меры при борьбе с анафилактическим шоком, поскольку он может развиваться так быстро, что приведёт к гибели пострадавшего в течение 5-10 минут от его первого проявле-

ния. Сразу же обращайтесь за неотложной помощью, но перед этим надо будет ввести противоаллергические препараты: 1-2 ампулы по 40-80 мг внутривенно или внутримышечно, если последнее невозможно. После пострадавшему необходим полный покой до приезда бригады скорой помощи.

Для купирования приступов бронхиальной астмы (которую узнаете по затрудненному дыханию) надо применять ингаляторы, следует вдохнуть больному 1-2 дозы этого препарата и не больше. Обязательно надо вести наблюдение за больным, чтобы при остановке дыхания или сердечной функции сделать все реанимационные действия для спасения жизни пострадавшего.

Когда обращаться за медицинской помощью:

- если симптомы после укуса усиливаются в течение длительного времени;

- если вы были укушены или ужалены в области рта, рядом с горлом, или в области глаз;

- если появились симптомы присоединения инфекции, такие как гной или усиливающаяся боль и отек, а также высокая температура,

недомогание.

Немедленно обратитесь за скорой медицинской помощью, если у вас или у кого-то есть симптомы тяжелой реакции, такие как одышка или затрудненное дыхание, отек лица, полости рта, горла, учащение сердцебиения, головокружение или слабость, затруднение глотания, потеря сознания.

Как предотвратить укусы насекомых:

- сохраняйте спокойствие и медленно уходите, если рядом оса, шершни или пчелы, не размахивайте руками и не сбивайте их;

- носите закрытую одежду, не ходите босиком по траве;

- используйте репелленты в соответствии с инструкцией;

- избегайте использования сильной парфюмерии, таких как мыло, туалетная вода, духи, шампуни и дезодоранты (они могут привлекать насекомых);

- будьте осторожны, находясь рядом с цветущими растениями, мусором, вблизи водоемов и на открытых площадках, где продают еду.

Филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РД в г. Дербенте»

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.
ПИ №10-4795
от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 368601, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35.
Адрес издателя: инд.368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240) 4-83-91.

Адрес сайта: <http://izwestia-derbent.ru/>
E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М»
Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25.
По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор
А.А. ПАШАЕВ
Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов.
Цена в розницу - свободная
Тираж 1500
Заказ №